

## 内江特色园区引导产业集聚 协同发展壮大县域经济



10月1日,经过22天的闭环建设后,长川科技内江基地一期工程有序复工。建设者们正以“时不我待、只争朝夕”的精神状态,积极响应省委省政府、内江市委市政府“拼经济、搞建设”的号召,为内江电子信息产业的发展贡献力量。

今年以来,内江遭遇干旱、疫情等多重挑战,给经济社会发展带来较大冲击。当下,2022年只剩不到三个月时间,已到拼经济关键冲刺阶段。

拼搏的战场何在?无论是招商引资,还是重点项目,最终都需要一个载体孵化成长,产业园区成为了突破口。当前,内江各县(市、区)正以特色产业园建设为抓手,培育新产业新业态,通过建链、强链、补链、延链,在一产、二产、三产上融合发展,推动城市产业集群的持续升级。

### 农业

#### 内荣农高区打破区域壁垒 现代农业产业园实施科技兴农

金秋9月,走进隆昌市石燕桥镇三合村和重庆荣昌区安富街道的普陀村交界处,“内荣农业园”的景观地标映入眼帘。“成渝现代高效特色农业带内荣合作园区”“双昌智慧猪场”几个大字,分别矗立于两地的丘陵山头。

2021年9月,内荣农高区内江党工委、管委会在隆昌挂牌正式运转。内荣农高区作为川渝两省市提出的毗邻地区共建10个重大合作功能平台之一,也是唯一一个以农牧高新为主的功能平台。这一年,两地逐步推进规划的统一、政策的共用、资源的共享、产业的互补。

目前两地正联手打造高质量、有特色的优势区。按照“提升稻渔产业、稳住生猪产业、壮大湖羊产业”的思路,以创建国家级现代农业产业园为抓手,共同推进内荣农高区建设。

今年8月,位于资中县公民镇太平寺村的资中县“五良”融合农机化改造项目示范区迎来了水稻首次收获。“五良”融合后,水稻亩产由500公斤增加到630公



川渝新一代电子信息产业中试研发平台(内江高新区管委会供图)

斤,每亩产值增收了近500元。

除了“五良”融合基地,作为农业大县的资中还有血橙基地、黑猪养殖基地、鲢鱼养殖基地和昙花培育基地等特色种养殖基地。

今年1月,资中县现代农业产业园入选第四批国家现代农业产业园。至此,资中拥有了国家农业科技园、国家现代农业产业园、国家农业产业融合发展示范园三块“国字号”农业金字招牌。

依托这三大平台,资中实施科技兴农,做强特色农业产业,加大研发投入,农产品种养规模和品质不断提升。

### 工业

#### 先进材料产业园推动千亿产业 电子信息产业园吸引企业落户

内江是因三线建设而兴的一座老工业城市。在加快振兴老工业基地的进程中,这里依然将发力点放在先进制造业方面,锁定先进材料、装备制造、食品医药、绿色能源和电子信息五大产业重点发展。

今年6月30日,在威远县连界镇,成渝钒钛科技有限公司200万吨板材项目正式投产。这是内江钒钛钢铁产业从建筑用钢向结构用钢、传统制造向高端制造、粗放高碳向绿色低碳转型的标志性项目。

威远经开区先进材料产业园发挥川威、威玻等龙头企业科技引领作用,建立了“产、学、研、用”协同创新体系,不断强化创新驱动发展战略,促进科技成果加速转化,加快钢铁冶金产业转型升级,重点推进钒资源“冶炼—深加工—应用”全链条发展,构建“钒原料+钒新材料+钒新能源”三位一体的产业生态圈,建设全国领先的绿色全钒产业基地,打造钒钛新材料千亿产业集群。

先进材料产业在转型升级中茁壮成长,电子信息产业也在国家级经开区、国家级高新区这两个国家级平台异军突起。已成功培育出一大批知名企业和行业冠军,包括效率源科技、中显智能、兴展光电、长川科技、明泰微电子、威士凯电子、雄富光电、英特丽科技等多个电子信息领域明星企业。

今年9月,内江经开区电子信息产业集聚区孵化器(一期)项目已顺利通过多部门竣工验收。孵化器主要用于招引电子信息企业等主导产业。当前,陆续有企业在做入驻前的装修准备工作。

在内江高新区电子信息产业园,川渝新一代电子信息产业中试研发平台正在加快建设。平台将通过“政府主导、高校参与、企业共建”模式,打造根植内江、服务川渝、辐射全国的“中试熟化”共享平台标杆,解决“科技成果到产品,再到商品”转化的难题。

### 服务业

#### 服务外包产业园规模不断扩大 新经济产业园集聚效应凸显

近年来,以数字经济、人工智能、大数据、5G新基建等为代表的新经济开始群雄逐鹿。抢抓成渝地区双城经济圈建设机遇,内江也搭上了“新经济”这趟快车。2021年底,内江获评首批“四川省服务外包城市”。

作为服务外包产业的主战场,内江市东兴区正紧扣“城市经济新引擎、绿色低碳宜居地”目标定位,全力以赴推动服务外包产业园的建设。项目总建筑面积约140万平方米,建成后可容纳500户企业入驻,15万人办公,产值将达130亿元,实现税收12亿元。

10月1日,在项目一期建设现场,工人们穿梭在一栋栋即将完工的办公大厦之间,抓时间抢进度,有序开展建筑工作。目前,已完成主体结构施工的60%,计划今年年底完成一期主体建设。

这些年,东兴区已先后建成服务外包产业园A、B、C区,入驻面积共5万平方米。今年上半年,又引进了抖音集团、日本大宇宙、韵达速递等服务外包企业7家,其中世界500强(行业百强)企业5家。

隔江遥望,新经济产业也在内江市市中区“开花结果”。内江新经济产业园,一批批优质企业签约入驻,扎根甜城;成渝新经济产教融合基地,一群平均年龄25岁的员工聚集在此,活力四射;川南直播产业基地,主播将产品销往全国各地,数据喜人。

市中区一方面加快这三个起步平台的基础设施建设,为入驻企业提供办公场地;一方面建立企业服务专员制度,对项目落地注册、立项审批、开工建设、投产运营各环节开通“绿色通道”,通过营造优越的营商环境,助力企业长足发展,奋力建设“百亿”新经济产业集群。

立足当下,园区已经成为内江推进经济高质量发展的主引擎、对外合作的主平台、创新驱动的主载体、招商引资的主阵地。在特色园区的引领下,一个创新开放充满活力的新内江正在成渝发展主轴上崛起。  
(黄窈窈)



甜城新貌 屈玉徽摄